

听障儿走失18载 青京公安助团圆

在漫长的18年时光里，海东市互助县东山下李村的一家人经历了无尽的等待与煎熬，只为寻找他们失散的听障儿子小李。8月13日，随着一架飞机缓缓降落在西宁曹家堡国际机场，这段跨越时空的寻亲之旅终于画上了圆满的句号。

“我的娃娃啊，这么多年你去哪里了？今天终于见到你了，我们想你想得心都碎了。”当互助县公安局东山派出所民警张中元与远在北京的小李接通视频电话的那一刻，李永平夫妇及家人的情感如洪水般倾泻而出。面对视频那头日夜思念的儿子，他们再也无法控制自己的情绪，泪水夺眶而出，对着手机嚎啕大哭。这一幕，不仅是对18年思念之苦的宣泄，更是对重逢喜悦的极致表达。

故事发生在2006年11月，年仅17岁的小李在互助县塘川镇水湾村一石膏加工作坊务工期间突然走失。对于李永平夫妇而言，这无疑是一场晴天霹雳。他们立即发动亲朋好友，在互助县及周边地区展开了长达一个多月的搜寻，但小李却如同人间蒸发，杳无音信。年复一年，日复一日，李永平夫妇从未放弃过对儿子的寻找，他们的足迹遍布了北京、西藏等地，但始终未能找到儿子的下落。

转机出现在2024年8月5日。北京市公安局大兴分局北臧村派出所的一通电话，为这起长达18年的寻亲案带来了希望。原来，小李在流浪过程中被好心人王士财夫妇收留，并跟随他们辗转北京、内蒙古等地生活。在北京警方的协助下，互助县公安局东山派出所迅速行动，通过比对DNA等科技手段，最终确认了小李的身份，并帮助他与家人取得了联系。

得知儿子在北京被找到的消息后，李永平夫妇激动不已。为了尽快见到日思夜想的儿子，他们决定亲自前往北京接儿子回家。考虑到路途遥远且路况复杂，东山派出所民警张中元主动请缨陪同前往。经过一夜的奔波，李永平夫妇终于在北京见到了失踪18年的儿子。那一刻，所有的等待、思念与煎熬都化作了激动的泪水与紧紧的拥抱。

8月13日，在西宁曹家堡国际机场内，失散18年的亲人终于得以相见。小李和家人泪流满面地紧紧相拥在一起，仿佛要将这18年的思念与亏欠全部弥补回来。在场的公安民警也被这温馨而感人的场面深深打动纷纷红了眼眶。

为了表达对公安民警的感激之情，8月16日，李永平夫妇带着家人将三面锦旗分别送到了互助县公安局和东山派出所。锦旗上分别写着“寻人解困感激不尽，人民警察一心为民”“为民排忧解难似海，尽职尽责关爱百姓”“人民公安恩重如山，办案迅速尽显警威”。这些话不仅是对公安民警敬业奉献精神的肯定与赞扬，更是对这段感人至深寻亲故事的最好注解。

在这场跨越18年的寻亲之旅中，我们看到了亲情的伟大与坚韧、公安民警的敬业与奉献以及社会各界的关爱与帮助。正是有了这些力量的支持与推动，才使得这段看似遥不可及的团圆之梦得以成真。

(记者 金华山)

城东区：开启党建引领城市基层治理和发展新模式

本报讯(记者 施翔)今年以来，城东区周家泉街道为民社区党委坚持党建引领，通过吸纳社区“合伙人”、建强红色“朋友圈”等方式，积极创新打造“为民合伙人”党建项目品牌，促成治理力量的“双向奔赴”。近日，社区党委组织“合伙人”联盟单位开展系列活动，推动多元主体参与共建共治，开启党建引领城市基层治理和发展新模式。

强化联学共学，筑牢思想根基。社区根据“合伙人”职能职责，组织“合伙人”共同学习党的二十届三中全会精神，要求全体人员把学习宣传贯彻全会精神同深入学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断结合起来，同学习贯彻习近平总书记考察青海重要讲话

精神结合起来，让各领域党员互相对标，不断增强党性修养和政治理论水平。

物业联席聚合合力，共商共议谋实事。为破解小区治理工作中凸显的突出问题，社区召开“石榴籽邻里互助会”物业联席商讨会。会议以座谈会形式召开，各物业公司代表围绕居民集中反映的“有诉必应马上办”、暑期未成年人安全、安全隐患排查等问题进行讨论，协商研究解决方案。此次会议为推动辖区物业服务品质提升起到了积极的促进作用，加强了社区、物业、居民之间的邻里交流、互帮互助，更好地协调解决小区物业管理中出现的不足，提升辖区居民的幸福感和生活质量。

追寻“三线记忆”，赓续红色血脉。

为扎实推进党纪学习教育，传承和弘扬“三线建设”历史脉络，社区党委组织“合伙人”联盟单位党员前往“三线建设”在青海——西宁城北党群教育基地开展主题党日活动。党员们在讲解员的带领下参观了“三线建设”展厅，全方位、多角度了解1964年至1980年期间“三线建设”在青海时期的历史。在参观过程中，海峡妇儿医院党支部书记表示：“此次党日活动让我们切身感受到红色信仰的伟大力量，在今后工作中，我将以‘三线’精神为荣，时刻牢记‘三线’建设中艰苦创业的拼搏精神、无私奉献的革命精神、团结协作的互助精神以及勇于创新的进取精神，以饱满的工作热情、认真负责的工作态度、扎实的工作作风做好本职工作，将精神的薪火接续相传。”

植物园成孩子们的写生课堂



本报讯(记者 刘瑜 摄影报道)“我要画这朵小花。”“我喜欢那块石头。”“我觉得这座小桥很好看。”8月16日，记者在西宁市园林植物园看到，一群孩子手持画笔，或坐或站，将眼前缤纷的色彩一笔笔记录在画板上。

“我要将这朵粉色的小花画下来送给妈妈。”“这里的风景真美，每一处景色都像一幅画。”“这样的暑假生活太有趣了，能亲近自然还能学到知识。”……孩子们兴致勃勃，仔细观察着眼前的花草树木，试图捕捉每一个细节。

“西宁市园林植物园独具高原特色，树木葱翠、环境幽静，是西宁市民休憩游览的好去处，同时也是科普教育的绿色课堂。”正在指导学生写生的王老师告诉记者，他们来自我市一文化艺术培训学校，当天学校组织50余名不同年龄段的孩子，在西宁市园林植物园举办“暑假新风尚·相约植物园”写生活动。

“学校将传统课堂搬到了户外，让孩子们在实践中学习、在体验中成长，他们不仅学到了书本上的知识，更在亲近自然的过程中，培养了观察力、想象力和创造力，收获了满满的成长与快乐。”学校老师表示。

湟源县：打击传销行为筑牢安全防线

本报讯(记者 衣凯明)为进一步打击传销违法犯罪活动，增强群众对传销活动的警惕性和法律意识，日前，湟源县市场监管局以平安建设集中宣传日为契机，在湟源县大什字广场开展打击传销违法行为宣传活动。

“什么是传销？”“传销的表现形式是什么？”活动现场，执法人员以张贴横幅、发放传单、摆放宣传板等形式，向过往群众普及网络传销、非法集资、精神传销等新型传销手段。他们以真实案例为鉴，深入浅出地阐述了传销的定义、核心特征，并对比了微商与传销的本质区别，揭示了传销对个人、家庭乃至社会的严重危害。此次活动还重点关注中老年人及刚毕业大学生群体，通过宣传教育，帮助他们更深入地理解传销，增强识别传销行为的能力。此外，执法人员还提醒群众警惕“假慈善”金融互助类金融传销骗局，防范以“招聘就业”“技能培训”“介绍工作”“共享旅游”“保健养生”“治病赚钱”等为幌子，诱骗人员参加各类集体讲座传销活动，引导大家自觉抵制传销、远离传销、防范传销。

据悉，此次宣传活动共张贴横幅1条，摆放宣传展板1个，发放宣传册200份，发放宣传小礼品50份。下一步，湟源县市场监管局将把宣传教育工作作为打击传销违法行为的重要举措，多角度开展宣传工作，营造全民抵制传销的宣传氛围，推动共建平安市场的良好格局。

城北区为城市“美容师”上好交通安全课

本报讯(记者 刘瑜)他们是城市“美容师”，迎着晨曦伴着落日，奔波在西宁的大街小巷。他们平均年龄近50岁，交通安全知识较为匮乏，自我防范能力较差，属于易受交通事故伤害的高危群体。

为强化道路清扫作业安全，提高环卫工人的交通安全意识和自我保护能力，8月16日下午，城北区市政公用服务

中心联合西宁市交警支队四大队，对辖区环卫车辆驾驶员及清扫员300余人，开展交通安全警示会。

警示会以一个个本地真实案例为切入点，向环卫作业人员讲解道路交通安全常识，详细分析环卫工人作业时存在的交通安全隐患、出现事故的原因及发生事故后应承担的责任，提醒他们在进行道路清洁时，坚决杜绝闯红灯、逆向行

驶、随意横穿马路等不文明交通行为，防止各类交通安全事故发生。

“这场交通安全警示会不仅给我们敲响了警钟，还让我们学到了很多交通安全知识和防范措施，意识到交通安全的重要性，我们要汲取这些事故教训，自觉遵守交通规则，做好防范措施，确保安全作业。”环卫车驾驶员余军表示。

湟中区首届“盈川杯”书画大赛圆满落幕

本报讯(实习记者 措毛 通讯员 俞惠珍)笔墨丹青绘风华，艺术佳作绽异彩。为深入贯彻习近平文化思想，传承和弘扬中华优秀传统文化，推动书画事业蓬勃发展，培养更多的书画艺术人才，8月18日，“欣欣家国翰墨薪传”——湟中区首届盈川杯书画大赛(决赛)在康川学校举行。

经过前一周期激烈的初赛选拔，共有来自全省的160名书画爱好者脱颖而出，进入决赛阶段。现场决赛分书法和国画组。成人书法组50名、少儿书法组50名，成人国画组40名、少儿国画组20

名。排队、领表、签到、抽取题库……伴随着清晨的第一缕阳光，参赛者们陆续进场。一张张宣纸铺展在桌子上，“等待”着参赛者的笔墨赋予灵魂。9时，比赛正式开始。提笔、蘸墨、落笔，书法参赛者们行云流水，有的字迹刚劲有力，有的柔美婉约，每一笔都体现出了对书法的热爱和执着。国画赛场，参赛者们用色彩和线条描绘出心中的美好世界，少儿组的国画作品更是灵性十足。

经过3个小时的现场创作，最终评

选出书法、国画成人、少儿组一等奖各1名，二等奖2名、三等奖4名、优秀奖10名。据悉，获奖作品将被收入书画大赛作品集、举办展览以及拍卖会，拍卖会所得款项全部归参赛者所有。

“盈川杯”书画大赛的成功举办，不仅为书法、国画爱好者提供了展示、交流、学习的平台，也弘扬了中华优秀传统文化。“举办‘盈川杯’书画大赛就是为了贯彻落实习近平文化思想，传承和弘扬中华优秀传统文化——书法和国画，赓续中华文脉，培养一批优秀的书画人才。”湟中区文联主席李玉寿表示。